## НАША ИСТОРИЯ



т В прошлом году на реконструкцию танка ушло 450 часов круглосуточной работы, в этот раз значительного ремонта не потребуется, но готовить танк к 9 Мая будут с неменьшим вдохновением

## И снова в строй, тридцатьчетверка!

Невокузнецк. Легендарный танк Т-34, памятник трудовому подвигу кузнецких металлургов, возглавит парад Победы. Участие боевой машины в торжественном шествии по улицам города стало традицией. Накануне специалисты EBPA3 3CMK сняли танк с постамента, чтобы сделать ревизию и подготовить к празднику.

Бережно, словно он из хрусталя, а не из знаменитой кузнецкой брони, танк снимают с постамента. Хотя в его крепости нет ни малейшего сомнения. Это проверено в боях во время Великой Отечественной. Тогда этот танк был подбит, потерял два экипажа, но дошел до Берлина. Неуязвимость доказана и послевоенной службой. И подтверждена мирной ролью памятника, простоявшего 47 лет в морозы, дожди, под палящим солнцем, но сохранившего боевой статус.

— В прошлом году мы впервые снимали танк с постамента, для нас это была сложная процедура, — рассказывает Наталья Иванова, операционный директор ЕВРАЗ ЗСМК. — Сейчас мы знаем, чего ждать, понимаем и оцениваем риски, работаем слаженно. Подготовка танка к параду Победы для нас ежегодная традиция.

Танк снимают по отработанной в прошлом году схе-

ме. Стотонный кран установили перед постаментом. На танке закрепили тросы, проверили надежность креплений. Вес знаменитой тридцатьчетверки 32,5 тонны. Так же бережно, с замиранием сердца, ее поднимают в небо. Быстроходная, меткая боевая машина теперь может парить и в воздухе. Через несколько минут танк на специальном трале в сопровождении экипажа ГИБДД по городским улицам везут в автотранспортное управление ЕВРАЗ ЗСМК.

## Проверка, как перед боем

— Впереди кропотливая работа, — продолжает Александр Репников, начальник службы технического и технологического развития дирекции по операционной деятельности. — Танк

расконсервируем согласно документации Министерства обороны РФ. Приступим к диагностике всех узлов и агрегатов, распишем полную карту технического обслуживания и ремонта в соответствии с состоянием, в котором он сейчас находится. После ремонта заменим технические жидкости, сделаем пробный пуск двигателя и приступим к ходовым испытаниям.

испытаниям.
Все работы завершатся к 8 мая, и в День Победы танк проедет парадом по улицам Новокузнецка. К нетленному символу победы и самоотверженного труда кузнецких металлургов смогут прикоснуться жители города, прочувствовав мощь и величие легендарной тридцатьчетверки.

Юлия Макулова



 В подготовке танка к Дню Победы участвуют специалисты разных подразделений комбината